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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1602/01
van Raina Echerer (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Beschikking van de Commissie van 29 juni 2000

In overweging 9 van de beschikking van de Commissie 2000/418/EG1 van 29 juni 2000 houdende 
vaststelling van voorschriften inzake het gebruik van materiaal dat risico's inhoudt ten aanzien van 
TSE's en tot wijziging van beschikking 94/474/EG2 wordt het bedwelmen van dieren door een 
gasinjectie en het hersendood maken van dieren door middel van een instrument dat het ruggenmerg 
vernietigt, verboden vanwege het risico van overdracht van BSE.

In richtlijn 93/119/EG3 van de Raad van 22 december 1993 wordt de term "bedwelmen" als volgt 
gedefinieerd: iedere methode die, bij toepassing op een dier, dit dier onmiddellijk brengt in een staat 
van bewusteloosheid die aanhoudt totdat de dood is ingetreden.

Kan de Commissie in dit verband het volgende mededelen:

1. De omzetting van richtlijn 93/119/EG is in de praktijk vaak onbevredigend. De schiethamers 
die gewoonlijk voor de bedwelming worden gebruikt, worden dikwijls niet goed onderhouden, of ze 
worden verkeerd gebruikt, d.w.z. het schot is niet krachtig genoeg om het dier conform de richtlijn te 
bedwelmen, voordat het geslacht wordt. Deze misstand bleef echter tot 1 januari 2001 onopgemerkt 
doordat gebruik werd gemaakt van ruggenmergvernietigers. Als gevolg van de beschikking van de 
Commissie van 29 juni 2000 komt deze misstand nu aan het licht (zie http://www.tierschutz.cc voor 
informatie over de toestanden in Oostenrijkse slachthuizen). Hoe wil de Commissie garanderen dat na 
de inwerkingtreding van haar beschikking de richtlijn niet meer wordt overtreden? Komen er extra 
controles? Welke begeleidende maatregelen worden getroffen?

2. Zijn de Commissie uit andere lidstaten gevallen bekend waarin slachtingen plaatsvonden 
zonder dat de dieren conform de richtlijn werden bedwelmd?

3. Steunt de Commissie projecten waarbij onderzoek wordt gedaan naar methodes voor een 
correcte bedwelming van de slachtdieren?
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